



EL DIARIO DE AVILA



Año XXXVI. Número 10.697

Viernes 24 de marzo de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Tolento Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Avila, B.

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID, 23. — Se abre la sesión a las cuatro bajo la presidencia del Sr. Besteiro. Gran desanimación en escaños y tribunas. En el banco azul solo el ministro de Trabajo.

Por falta de número de diputados queda aplazada la aprobación del acta, y se entra en el orden del día reanudándose la discusión del proyecto de Congregaciones.

Se aprueban los artículos 9 y 10 sin debate porque diversos diputados refirieron los votos particulares y enmiendas que tenían presentadas. Sin embargo la minoría vasca varra vota en contra de ambos.

Entra el jefe del Gobierno con el ministro de Justicia.

Se pone a debate el título tercero que comprende los artículos del 11 al 20 y que se refiere al régimen que habrá de establecerse respecto a los bienes de las Congregaciones religiosas.

El Sr. Casanueva consume el primer turno en contra. Hace diversas consideraciones sobre las definiciones que se dan a los bienes de la Iglesia así como sobre los trámites que se fijan para obligarla a la cesión o enajenación si bien el orador cree que en realidad de lo que se trata es de una explotación injusta que solo tiene justificación en la composición de la Cámara en la que este proyecto y otros llamados láicos han de encontrar fácil y eficaz apoyo. El orador es frecuentemente interrumpido, dirigiéndole también algunas frases el ministro de Justicia.

Sigue hablando el Sr. Casanueva que dice que el Gobierno ha advertido que la ley que se discute tiene su origen en las partidas del Rey Sebto y califica esto de pintoresco puesto que no era preciso recurrir a tal fundamento. Al fin gar aquí el orador, que constantemente

consulta datos, saca un grueso volumen y el Sr. Besteiro les dice: —¿Va S. S. a leer todo eso?

El Sr. Casanueva contesta que necesita documentarse y que va a consultar un texto.

El Sr. Besteiro le advierte que solo le quedan tres minutos para consumir el tiempo reglamentario. El Sr. Casanueva se queja de esas limitaciones diciendo que es la primera vez que la Presidencia le llama la atención.

Reanuda su discurso diciendo que el proyecto es anticonstitucional.

Le contesta en nombre de la Comisión el Sr. Fernández Clérigo que afirma que el proyecto es hijo legítimo del artículo 26 de la Constitución y asegura que los bienes que se trata de enajenar no son de la Iglesia sino que pertenecen al Estado por lo que no hay ni arbitrariedad ni despojo.

Rectifica el Sr. Casanueva insistiendo en sus anteriores manifestaciones. Toma la palabra el Sr. Gómez Rojí que consume otro turno en contra hablando desde la tribuna de los secretarios. Pide que se estudie la genealogía de los bienes de la Iglesia e invita al Gobierno a que tenga un concepto justo de los deberes y derechos que en esta materia le competen. Señala la injusticia que significa el despojo que se proyecta.

El Sr. Gordón Ordax le interrumpe dando a su interrupción la extensión de un verdadero discurso. Asegura que en toda la discusión no se atiende a otra cosa que al dinero. Estas palabras originan vivas protestas y contraprotestas, elevándose voces por todos lados hasta que el presidente logra cortar el incidente. Entre los gritos se escucha la voz del Sr. Molina Nieto que dice a Gordon Ordax: —¡Como ha cambiado su señoría a lo que contesta el aludido!

—Yo, no; en cambio su señoría ha ido por ahí diciendo que no me votaran lo cual es muy cristiano. Al fin se impone la campanilla del Sr. Besteiro. El Sr. Orzja consume el tercer turno en contra de la totalidad del título que se discute. Recuerda entre otras cosas que siempre fueron reconocidas las diversas funciones de la Iglesia y alude a un decreto de Montero Ríos en el que se asignaban a la Iglesia bienes para el desempeño de la función religiosa. El Sr. Gomáriz habla también recordando que cuando se discutió la Constitución se expuso que los bienes de la Iglesia no podían pasar al Estado. Rectifica el Sr. Orzja y se da por terminada la discusión de totalidad poniéndose a debate el artículo 11. Habla el Sr. Ruiz Abello y el señor Arrainz que defiende un voto particular en que pide la igualdad para todas las confesiones religiosas y que es retirado. El presidente pide la aprobación para el acta de la sesión anterior, que es acordada, y se aprueba igualmente con carácter definitivo el proyecto de Incompatibilidades. Se inicia la anunciada interpellación sobre la gestión del ministro de Agricultura. El Sr. Alvarez Mendizabal toma la palabra asegurando que el problema del campo gravita con enorme peso sobre el Gobierno. Se dirige al ministro de la Gobernación y le dice que los males que antes aquejaban solo a la provincia de Ciudad Real se han extendido a toda la Mancha. Explica la situación del campo que dice es deplorable pues por todas partes se lleva la destrucción pues se arrancan los árboles de los viveros y hasta los cipreses de los cementerios. Añade que en los montes se cometen pillajes y cree que no son las propagandas electorales las que tienen la culpa de todo esto sino que ello obedece principalmente a la actuación de las autoridades. Había después de lo que llama «logerieros de Asalto» y de la funesta gestión del gobernador general de Extremadura Sr. Peñalobo. Dice que la política del Ministerio de Agricultura es de destrucción, que todo está desorganizado y que no hay criterio definido y en

ACOTACIONES

«El Príncipe de Gales cantó flamenca acompañado a la guitarra por Montoya».

A lo mejor se está entrenando para hacer competencia al granadino de los tristes lipfos.

Va y canta el poeta cascote:

«Los Estados Unidos, por lo que veo, han cometido un acto bastante feo...»

¡Y no fue tan sólo, sino cruel...»

«¿Y ese es un pueblo grande?...»

¡Pues allá él!»

«Porque murió un alcalde por el herido, al sillón de la muerte fué conducido!»

Tiene razón el vate populachero.

«La alcaldía en Chicago mereció el real La democracia que el tal «Ripios» defiende tiene esas gracias.»

Solo que pueblos grandes así no piensan, como no pensó Francia de tal manera.

Y eran muy grandes estos modernos pueblos. ¡decían así!»

«El coco, el coco, ¡que viene el coco! Así asustan las madres a los niños traviesos.»

«Las incompatibilidades, que están ahí las incompatibilidades! Así asustan los radicales a los enchufistas.»

Pero el coco nunca aparece a la vista del niño y las incompatibilidades ¡ay! tampoco se llegan a hacer reales.

Por eso ya no asustan a los niños precoces ni el coco ni los fantasmas incorpóreos.

«¡Que esto es una calamidad.»

Se concede el uso de la palabra al Sr. Hidalgo que se ocupa principalmente del Banco Nacional Agrario y examina también la actuación del Sr. Peñalobo.

A continuación se suspende la discusión, levantándose la sesión a las nueve y media.

TEMAS DE LA

Táctica suicida

Anunciábamos ayer los peligros que puede ocasionar no ya solo a España, sino también a la política actual, la actitud de la prensa izquierdista frente a la política extranjera. Decíamos que la pasión de cegaba y que no consideraban en sus acerbos comentarios el que se trataba de países con los que está nuestro país en cordiales relaciones. Ayer Portugal, hoy Alemania protestan contra esa campaña injuriosa en la que se ofende no a una idea política, sino a un pueblo. Por lo tanto que nosotros censuráramos los fantásticos reportajes que «La Jirafa» y otros diarios extranjeros inventaban sobre España, debemos evitar que se ponga a nuestra patria en entredicho merced a las informaciones que viene publicando cierta clase de prensa de algún tiempo a esta parte.

El triunfo rápido de Hitler ha excitado a los periódicos liberales. A él dedican la mayoría de sus artículos de fondo, pero no para hacer una crítica serena y razonada sino para ofender sañudamente los sentimientos de Alemania. Hasta tal punto ha llegado a dañar la sensibilidad de ese pueblo la actitud de la prensa izquierdista española, que ha obligado al embajador alemán en Madrid, Sr. Belchek, y al ministro de Negocios Extranjeros von Neuhoff, a tomar personalmente cartas en el asunto, de un modo público el primero y en forma oficiosa el segundo.

En «El Socialista» del domingo apareció un artículo con el título de rumor del asesinato del jefe comunista Thelmann, en el que se decía que los nacional socialistas alemanes son una «minoría de criminales, falsarios y atracadores de Bancos» y que «no hay ni una sola persona decente entre los parlamentarios nazis», donde el que no es un bendito. Hechas las manos leñadas de sangre». ¿A qué conduce todo eso? ¿A que esa campaña difamatoria emprendida no ya solo por «El Socialista», sino por otros varios periódicos entre los que no hay que olvidar «El Liberal» y «El Herald»?

Por patriotismo debieran comprender el gran daño que ocasiona esa campaña y a los miles de españoles que viven en esos países; por patriotismo debieran tener en cuenta lo perniciosa que es para su idea de España, que dá lugar a la emprendida en Alemania contra la República socialista, y a sí propios tampoco se hacen mucho bien, ya que ninguna persona consciente puede leer sin indignación esos artículos de tono tan vilísimo que dicen poco en favor de la pluma que los escribe y de mucho que los recoge. Hora es ya de que esa fracción de la prensa maliciosa, de que la pasión política no les arrebate la conciencia de su deber, se contemplan los acontecimientos de fuera—por muy transcurridos que sean—con plena serenidad, para tener autoridad cuando haya que contestar de lo que de España se diga en el extranjero. Además esa actitud es suicida, pues el mismo Gobierno español y el régimen que representa solo encontrarán dificultades y trabas en sus relaciones con el exterior; meriéndose así el prestigio y la autoridad nacional por culpa precisamente de sus mismos defensores.

Por patriotismo, pues, y por su propio egoísmo, debe adoptarse una tendencia contra la política extranjera. No hay obligación de defender esa política pero sí es deber de todos los españoles y por tanto de toda la prensa, el respetar los sentimientos de otros pueblos, siempre que esos sentimientos no repercutan en perjuicio de nuestro país.

Quedan suficientes evidenciados los perjuicios que la prensa izquierdista ocasiona a todos con su actitud, con la que nada se consigue y en cambio se pierde mucho, ya que en el extranjero no hay demagogos ni izquierdas españolas, sino sólo españoles, a los que se colocan en esos procedimientos en una equívoca situación. Los desenfoques y calumnias de ciertos periódicos, conocidos por los periódicos del exterior, han hecho mucho mal en el interior de España; pero es incalculable el perjuicio que pueden ocasionar de hacer blanco a personajes extranjeros de los tiros pasionales con que han herido reputaciones y vidas de hombres eminentes y de sagradas instituciones de nuestro país. Sin embargo esos periódicos acusan de injuriosa a la prensa de derechas. ¡Que escandaloso!



El señor

Don Carlos Sánchez Pousa

EX ALCALDE DE ESTA CIUDAD

Ha fallecido en el día de ayer

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Isabel Arangüena Alvarez; hijos doña Caridad, don Julio (Teniente de Intendencia) y doña María Teresa; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Al participar a sus amistades tan triste desgracia les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a las misas de entierro y honras que por el eterno descanso de su alma tendrán lugar los días 27 y 28 a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 24 de marzo de 1933.

La misa de San Lázaro se celebrará el miércoles, 29, a las diez, en citada iglesia. El cadáver ha recibido sepultura a las cinco de la tarde del día de hoy.

La revolución consi- derada por un ruso

En estos días se está leyendo con avidez en Madrid un libro interesante y de gran actualidad. Es un libro sustancioso. El lector atento y reflexivo en pocas páginas de- jará de notar ideas dignas de espe- cial reflexión.

El autor es un ruso, un emigra- do ruso, su nombre es Nicolás Berdiaeff. El título del libro: «Una nueva Edad Media». Desde luego que nosotros no estamos conformes con todas las ideas que Ber- diaeff expone en este libro. Pero a pesar de todo no dejamos de reco- nocer que «Una nueva Edad Me- dia» es un libro ponderado, de in- discutible actualidad y que en todos los lectores dejará huella. Es un li- bro que hace pensar, un libro que abre horizontes.

Son dignas de especial atención las reflexiones sobre lo que es y lo que significa una revolución. A la luz de las antorchas revolucionarias, de su desgraciada nación ha podido abarcar profundos horizontes y amplias perspectivas. Para Berdiaeff la revolución se parece a una enfermedad infecciosa grave. Toda revolución es una como des- composición progresiva de la so- ciedad y de la vieja cultura que la produjo. Las ideas que presentan una revolución como ajustada a un Ideal deben ser rechazadas. No ha habido jamás revoluciones bellas. «El bolchevismo se ha desarrolla- do en Rusia, dice, porque en mí no había fuerza espiritual verdadera. El bolchevismo es mi pecado, mi culpa. Es un castigo que se me inflige. El bolchevismo no es un fenómeno extrínseco; sino intrín- seco al pueblo ruso. Es la grave enfermedad moral, el mal orgánico del pueblo ruso. El bolchevismo no es mas que un reflejo del vicio in- terior que reside en nosotros. El bolchevismo corresponde al estado moral del pueblo ruso, expresa ex- teriormente crisis internas, el aban- dono de la fe, el peligro en que está la religión, la profunda des- moralización del pueblo.

Ningún otro poder hubiera po- dido crearse, en la atmósfera mor- al e histórica en que la revolución se desencadenó. Dios transmite, por decirlo así, el poder al bolchevismo, con el fin de la fligir un castigo a la nación. Y por esta razón dispone este poder de una fuerza misterio- sa, incomprensible para los mis- mos bolcheviques. Las revolucio- nes son obra de la divina sabiduría, y por esto los pueblos tienen en ellas mucho que aprender. Así es efectivamente, en cuanto que Dios las permite por sus altos ju- cios.

Tal es la manera de concebir la revolución Berdiaeff, que nosotros no creemos desatinada. Estamos con él en que las revoluciones res- pondean a un estado moral y social en que se desencadenan que no son obra únicamente de los hombres. Por eso nosotros también que to- cados por el torbellino de una re- volución debemos mirarla como algo que nos obliga a una reflexión pro- pia suya; aunque haya sido tal vez obra inconsciente. Quien inconscientemente, en sue- ños por ejemplo, da una puñalada en el corazón a otro, no dejará por eso de causarle un grave mal, tal vez la muerte. La inconsciencia li- brará de la responsabilidad; pero no de las consecuencias del acto realizado.

Que España se ve arrebatada por la revolución es un hecho. Que esa revolución es esencialmente laica, es decir, menospreciadora de todo lo religioso y sagrado, es evidente. Que traspasa sin escrúpulos el sa- grado valladar de la propiedad, es notorio. ¿Será, como dice Berdiaeff, que esto es reflejo de los vicios internos de nuestro pueblo? ¿Será que nuestro pueblo español venía ya viviendo en su interior esta re- volución? Conviene conocer bien el diagnóstico de la enfermedad, para poder recetar acertadamente.

Sección religiosa

SANTORAL

—Día 25. Sábado. La Anunciación de Nuestra Señora.—Santos Ireneo, ob. y mr.; Dimas y Pelayo, ob. Ayuno sin Abstinencia. La misa y oficio divino son de la Anun- ciación, con rito doble de primera clase y color blanco.

CULTOS

San Pedro. Por la tarde, a las seis, rosario. San Vicente. A las seis menos cuarto rosario en la Soterraña.

Crónica de mercados

LANAS

El mercado español

Sigue la paralización en el mer- cado nacional de lanas. Sólo se contratan partidas pequeñas y de tipos especiales. Los precios, en general, no han sufrido variación sensible, pero la falta de demanda y la necesidad en los ganaderos de realizar para contar con metálico, hace que el mercado se debilite y se venda con depreciación.

La Cooperativa de la Asociación General de Ganaderos ha liquidado, durante la decena pasada, bas- tante partidas de lanas merinas, unas estantes y otras trashumantes, de las provincias de Guadala- jara, Soria y Segovia, con rendi- mientos de 37 a 43, que han resul- tado, libres de gastos para el ven- dedor, de 28,50 a 35,50 pesetas arroba de 11,50 kilogramos, en su- cio.

Mercados extranjeros

Las subastas de lanas coloniales de Londres se celebran con bastante concurrencia. Las clases corrientes de merinas han sufrido una baja del 5 por 100, y las cruzadas del 10, con relación a las cotizaciones de clausura de las últimas ventas celebradas.

En Bradford se realizan pocos negocios, aparte de las necesidades corrientes de la maquinaria. La crisis norteamericana es un elemen- to de incertidumbre para los nego- cios de exportación y los consumi- dores de peinadas no quieren com- prometerse con libramientos a lar- go plazo.

En Roubaix y Tourcoing, des- pués de varios días de inactividad, debido a los acontecimientos inter- nacionales (elecciones alemanas, crisis monetaria americana, fluc- tuaciones de la libra, etc), mejoró algo la situación al final de la de- cena. Esto en lo referente a lanas peinadas; respecto a las puchas, el movimiento de negocios no ha variado notablemente y, por lo tan- to, las cotizaciones son las mismas aproximadamente que las practica- das durante la última decena. Los géneros más solicitados son los Lyster.

En Sidney se observa bastante firmeza en las cotizaciones, siendo japoneses e ingleses los principales compradores. También es firme el mercado de Melbourne, quedando los precios sin variación. Europa realiza pocas adquisiciones.

En Adelaida se han ofrecido 31 mil 900 balas, de las que se ven- dieron el 95 por 100. En los catá- logos dominaron las lanas cruza- das. Las ventas estuvieron muy animadas y la participación fué general.

Mercado sin variación en El Ca- bo. Aún no ha comenzado la tem- porada de lanas cortas.

La asamblea econó- mico-agraria

Sesión de clausura

El entusiasmo que ha venido ma- nifestándose durante la celebración de toda la Asamblea culminó en el acto de clausura en el que se ha- llaban presentes más de nueve mil personas.

En la presidencia estaba D. Ra- món Bergé con los oradores que habían de participar en la sesión de clausura y las representaciones de las entidades que han asistido a la misma. Al llegar al Frontón los oradores fueron recibidos con en- thusiastas aplausos que no cesaron durante todo el acto y se repitieron al fin de los discursos.

Unas palabras de D. Ramón Bergé

El presidente de Unión Econó- mica inició los discursos dirigen- do un saludo a los que con tanta asiduidad han venido asistiendo a la Asamblea y dando las gracias a quienes han tenido la bondad de aceptar la invitación y de intervenir en su última sesión.

Tengo que decirles a estos ora- dores cuáles han sido los senti- mientos de la Asamblea durante estos días. Por esa tribuna han ido desfilando el dolor y el sufrimien- to, no de clases propietarias y ti- cas, sino de agricultores modestos que nos han hecho el relato de su vida dura en todo este periodo de persecuciones. Yo he tenido que encauzar muchas veces sus legíti- mos ímpetus para bien de su pro- pio interés y el de la Patria espa- ñola a quien todos debemos nues- tros sacrificios y nuestros servi- cios.

En todas las conclusiones está que la Reforma Agraria no puede subsistir tal como es porque no tie- ne realidad. No puede continuar el que se pueda tomar cualquier pro- piedad industrial, mercantil o de la tierra sin la debida indemnización. Todas nuestras conclusiones sig- nifican la oposición a la Reforma Agraria. Todas las cláusulas van encaminadas a que en tanto se lle- gue a la reforma de la ley se suavice la situación angustiosa del campo. Este ha sido el resumen del pensamiento constante en esta Asamblea. Y expuesto este espíritu y esta actitud, yo espero que to- dos sepan ahora cumplir con su deber.

Señor García Valdecasas

Comenzó agradeciendo la invi- tación y dijo que había aceptado porque piensa que es su deber ex- presar sus opiniones siempre que se le requiera para ello. Tengo que expresar mi asombro—dijo—ante la magnitud de esta Asamblea que significa vuestro extraordinario po- der y que refleja la situación angustiosa en que os encontráis. Pa- decéis, primero, una anarquía so- cial, pero, además, hay una anar- quía legislativa y por si esto no fuese bastante una anarquía econó- mica. Todo ello hace imposible la situación racional del campo y de- termina la destrucción de la rique- za agraria que alcanza a todos y que tiene sus orígenes en las listas de trabajadores y en la ley de tér- minos municipales.

Ello produce la competencia de los obreros advenedizos que traba- jan en el campo y que privan de su pan a los verdaderos trabajadores.

Todo ello no beneficia más que a las fuerzas políticas que hay en el Gobierno. Y la prueba la dá el mismo presidente del Consejo.

Hemos luchado muchos diputa- dos contra la ley de términos que significa someter la economía a una división que la deshace. En todas las economías agrarias existe la emigración de los trabajadores y los ingenieros enviados por el Go- bierno a estudiar estos problemas le han dicho que esa ley es la cau- sa principal del paro obrero.

El presidente ha dicho que acaso sea verdad que produce esos da- ños, pero que en cambio determina efectos políticos y yo digo que esos intereses políticos cuando van con- tra la riqueza son bastardos. En to- das estas leyes perturbadoras bus- cado el origen en los intereses de partido. Hay que tener sosiego que no es la tranquilidad sino la fuerza contenida. No basta que cambie el Gobierno para que os deis por sa- tisfechos. Hay que aprender la lec- ción y de aquí debe salir el gran sindicato nacional de productores que integra con las organizacio- nes el futuro Estado corporativo de la lucha fatricida de clases el principio de la cooperación nacio- nal.

El problema es nacional y la or- ganización para afrontarlo debe serlo también. Se os arruina y se arruinará a España y debéis uniros en el sacrificio común porque no basta saber morir por España, hay que saber vivir para ella. Si traba- jamos así que España nos lo pre- mie y sino que nos lo demande.

El Sr. Martínez de Velasco

Al aparecer frente al micrófono el jefe de la mina la agraria fué re- cibido con grandes aplausos.

Yo os digo —comenzó— que esos aplausos no los quiero por mis pa- labras, sino para mis hechos en la defensa de vuestros intereses. Te- néis la enseñanza de una experien- cia dolorosa que demuestra que no se pueden hajar los sentimientos y las pasiones más que cuando es- tén asistidos de la justicia. Porque estoy convencido de vuestra justi- cia estoy identificado con vosotros. Lo que venimos a pedir es que se cumpla la Constitución sobre todo cuando dice que los españoles son iguales ante la ley. La agricultura es en España mas de la mitad del capital nacional y antes de hacer la Reforma Agraria ya el Gobierno republicano empezó a dictar dis- posiciones como el laboreo forzoso, los alojamientos y la décima mun- cipal que destruyán la agricultura. Después vino la Reforma. Yo per- tenezco a la Comisión y defendí todo lo que me parecía de justicia pero no conseguimos nada porque todo aquello se había para atender al sectorismo de un solo partido.

La Reforma es anticonstitucional y cuando se constituya el Tribunal de Garantías si desaparece ese es- trambote que ahora tiene el pro- yecto a virtud del cual no se po- drá revisar los actos de estas Cortes y de este Gobierno, tengo la seguridad de que todos esos preceptos desaparecerán. Las le- yes complementarias no se han he- cho para desarrollar la Constitu- ción sino para conculcarla.

Los que estamos aquí consagra- dos a la vida política, no podemos ser indiferentes a vuestro movi- miento. Yo digo que desde hoy adscribo mi representación a vues- tros ideales que están ligados a los intereses legítimos del país. No sé lo que este Gobierno durará pero sí digo que cuando los gobiernos dictan disposiciones sectarias para servir a una sola clase dejan de ser gobiernos para convertirse en go- bernados y cuando se procede así

Palabras de un judío

NUEVA YORK.—Por primera vez el más importante de los Esta- dos de la Unión Americana tiene un gobernador judío, que sucedió a Franklin D. Roosevelt, protes- tante, y Presidente electo, quien, a su vez, sustituyó a A. Fred Smith, católico, que ocupó la Gobernación del Estado de Nueva York por cua- tro términos consecutivos. Este dato prueba que el gobernante católi- co fué un ejemplar servidor de su patria, pues no hay otro caso de que un funcionario público haya sido elegido cuatro veces seguidas.

Ahora le ha tocado el turno a un judío, Mr. Herbert H. Lehman, que había sido subgobernador del Es- tado durante cuatro años. Las esta-

disticas arrojan la cantidad de un millón de judíos viviendo en la ciu- dad de Nueva York, y aunque en las últimas elecciones no se ha te- nido en cuenta ni la religión ni la raza, sino el mérito de los candida- tos, la elección de Mr. Lehman de- muestra la ascendencia que en la vida pública van ganando los ju- díos, pues en otras esferas de la ac- tividad social y económica, hace tiempo que están en primera fila.

Al día siguiente de haber tomado posesión de su importante cargo, en Albany, capital del Estado de Nueva York, fué invitado por la Asociación Judía de Educación para pronunciar un discurso, y el nue- vo gobernador aceptó.

El grandioso salón donde iba a celebrarse la fiesta cultural contenía además de los directores de la Asocia- ción y maestros y alumnos ju- díos, gran número de políticos y hombres de negocios que desea- ban oír las primeras manifestacio- nes de Mr. Lehman como goberna- dor.

Los que esperaban temas de ad- ministración o de política quedaron sorprendidos cuando el orador con- cretó su discurso a la necesidad de la educación religiosa de la juven- tud, sin anteponer una a la otra, pero recomendando y encareciendo el deber de inculcar en la juventud de los Estados Unidos los principios morales y religiosos conformes a las creencias de los padres y pro- fesadas con recta conciencia.

Todos los periódicos de Nueva York y muchos de otros lugares han reproducido distintos párrafos de dicho discurso, y nosotros ofre- cemos a nuestros lectores lo que ha publicado el «New York Times»:

«En estos tiempos, principalmen- te, son más dolorosamente necesari- os el valor y los principios mora- les en nuestra lucha contra las pe- grosas condiciones que nos rodean que han de ser, y serán, do- minadas.

La formación espiritual, sin duda alguna, debería acompañar a la instrucción de los niños y de los jóvenes. Los que hemos negado a la edad madura, hombres y muje- res, bajo esas condiciones podemo- s apreciar la importancia de los valores espirituales y deseamos nutrir nuestras vidas con esos prin- cipios. Esto no lo podrán repetir las generaciones de hoy a no ser que nosotros tomemos esta res- ponsabilidad proporcionando es una debida y adecuada instrucción religiosa.

Nuestros hijos, independien- temente de la instrucción que reciben en las escuelas públicas, han de tener la oportunidad de una educa- ción religiosa. El Estado y sus or- ganizaciones, en nuestro sistema de escuelas, proporcionan la edu- cación literaria, pero es nuestro deber y de los distintos grupos reli- giosos de nuestra población, aien- der de la mejor manera posible la formación religiosa de nuestra ju- ventud».

Las especiales condiciones de los Estados Unidos, en donde ninguna confesión religiosa tiene mayoría, dan a las palabras del nuevo go- bernador de Nueva York un valor de realidad que no puede ser olvidado al establecer relaciones con otros medios religiosos y raciales disitatos. El, como judío, no puede convertirse en expositor de la doc- trina cristiana, y como gobernador de un Estado en cuya formación ciudadana entran desde los ateos a los místicos y desde el chino al autóctono indio seneca y awaka, tam- poco puede encerrar las normas de la formación religiosa dentro de determinados principios, pero en sus palabras, en sus hechos y en su influencia pública descubre un sano criterio y un acertado pensa- miento que, por desgracia, no se revela en la ideología de los políti- cos de otros pueblos que, sin em- bargo, se dicen católicos y oyen misa. Muchos bautizados son más judíos que Mr. Lehman.

Marcial Rossell

Hotel Walton, Nueva York,

Cine

Liceo

Mañana sábado se proyectará la gran superproducción «El salto mortal»; película que por su mara- villosa técnica ha sorprendido a cuantos la han visto en Madrid recientemente.

NOTA.—El anuncio de progra- mas teatrales o cinematográficas en esta sección no tiene otro alcan- ce que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o re- comendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su mora- lidad.



Para mí no existe la vejez

porque conservo mis energías juveniles, atajando el menor síntoma de debilidad con el insuperable tónico y regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD

De efectos rapidísimos contra: ANEMIA AGOTAMIENTO NEURASTENIA

En todo tiempo es eficaz y convenientemente tomarlo. Está aprobado por la Academia de Medicina. No tiene sabor a granal.

se deja en absoluto de tener auto- ridad.

Cuando un Gobierno no tiene autoridad valen poco para él los intereses del país. Cuando esta or- ganización vuestra que ahora em- pieza llegue a la plenitud de su desarrollo no habrá Gobierno ca- paz de resistir a la expansión de vuestros derechos. Ni el temor ni la ira debe acompañaros. Todos unidos sin diferencias ni egoísmos hemos de marchar en defensa de los intereses primordiales que son los de la Patria y para eso y para todos sabed que me tenéis siempre a vuestra disposición.

(Continuará)

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Marín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

CUPON REGALO

Solamente por un mes, y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos; hacemos completamente gratis una ampliación a todo el que nos remita una fotografía y este cupón «CASA ROTCEN». Apartado de Correos, núm. 5 BURRIANA (Castellón) Solicitamos representantes en todos los pueblos GRANDES COMISIONES

Sección de anuncios

AVILA-MADRID

Gran taller de Fumistería y Soldadnra Autógena. Reparaciones y montaje de cocinas, estufas y tuberías de todas las clases. JULIAN ROFSO Precios módicos Larreta, núm. 3. (Frente a la Plaza de Abastos)

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. "LA FAVORITA CARABAÑA LA FAVORITA" PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueroa, 8 MADRID Director: J. CAMPOS MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

CONSULTAS POR CORREO En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA

Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro.

Clínica de urgencia "Las Colonias" CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID

¡¡Quien no se cure no paga honorarios!!

NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tñia V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 3.

Agente general F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.025

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 43. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vidas: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robot Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,

D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

LEA USTED

"EL DIARIO DE AVILA"



A este interrogante cabe una respuesta...

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

4 TOMOS

El Anuario General de España es el libro más importante que se publica en España...

Se vende en el quiosco completo por CINCO PESETAS

En sus compras haga usted referencia a EL DIARIO DE AVILA

LEA USTED "EL DIARIO DE AVILA"

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 16 de abril.

» «ORDUÑA» 14 de mayo.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 25 de junio.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina», por Alisa Fuje. Segunda edición
«Amar es vida», por M. Alarcó. Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neill. Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel. Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons. Primera edición
«Hity», por K. Tycan. Primera edición
«La Marquesita», por Desfilas. Segunda edición
«Misión», por Cay Wirta. Segunda edición
«Elencio herético», por Jean de la Brète. Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
«El Secreto de Katalin», por Paul Segonzac. Segunda edición
«La doble taraca», por G. de Wally. Segunda edición
«El juramento de Lucie», por G. de Wally. Segunda edición
«Toda llega», por Henri Ardel. Segunda edición
«El misterio del Torrozo», por De Buxy. Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tertre. Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón. Primera edición
«Diez ignorada», por Mary Fieras. Primera edición
«Acordes canchigos», por G. de Wally. Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Legula. Segunda edición
«Deris», por Curtis York. Segunda edición
«Paulino», por G. de Wally. Segunda edición

Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a 16.º, en rústica con vistosos

colores, y pesetas 5.º00 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

En sus compras haga usted referencia a EL DIARIO DE AVILA

LEA USTED

"EL DIARIO DE AVILA"

¿Callos?

Usanlo sólo tres días y desaparecen

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y del rezer, ojos de gallo, verrugas y juanets.

Hay muchas imitaciones baratas

En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto Plaza de Alfonso, 5, Madrid.

AGENDAS

"Bally-Bailière" 1933

AGENDA DE BUFETE... MEMORANDUM DE LA CUENTA... AGENDA CULINARIA... AGENDA DE SOLSALO... AGENDA DE LA LAVANDERA... BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y...

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda "La Parisián", Montería 14

Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.265

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

"La Actividad"

Gestiona Informaciones Persepolis de toda España, Ingresos Cuadros civil, Carabiteros, Gue...

Director Ordoñez, Prados 86

Director Ordoñez, Prados 86

Director Ordoñez, Prados 86

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA



LECTURA... PARTICIPACION DOBLE DE LA LOTERIA DE RAYADOS...

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y...

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y...

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y...

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y...

VIGORICE UD. SUS CULTIVOS

Nitrato de Cal IG

15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal



STICKSTOFF-SYNDIKAT

El NITRATO DE CAL IG es exento de polvo y de aspecto blanco

De venta en las principales casas de abonos.

Conferencia en la Casa Social Católica

Mañana sábado día 25, a las ocho de la noche en el Salón de Actos de la Casa Social Católica, dará una conferencia D. Aresio González de Vega, Vicepresidente de la Federación de Sindicatos Agrícolas de Avila y miembro de la Asociación de Propagandistas Católicos de Madrid, que desarrollará el tema siguiente: «El malestar social.—Sus causas.— Sus remedios».

La entrada será por invitación personal que puede recogerse hoy de siete a nueve de la noche y mañana de cinco a siete de la tarde.

El ciclo de conferencias de «Acción Popular»

Disertación del Sr. Sánchez Lumbreras

Ayer continuó el ciclo de conferencias organizado por «Acción Popular». Un numeroso público, entre el que predominaban las señoras y los obreros, llenaba el salón de actos para escuchar la palabra de D. Angel Sánchez Lumbreras.

Hizo la presentación del orador D. Francisco Sánchez Ramos, realizando la personalidad y grandes dotes del Sr. Lumbreras.

Este comienza diciendo que en el siglo XIX los partidos se preocupaban principalmente de la cuestión política dejando a un lado el problema social, error que ha venido a subsanar «Acción Popular». Agrega que hay una gran diferencia entre un partido político y un caudillaje. Hace historia de todos los partidos que han existido en España desde la restauración borbónica y dice que murieron porque dependían de un caudillo como Espárrtero, Narvaez y otros. Resalta la diferencia que existe entre un caudillaje en el que todo está supeditado al pensamiento de un hombre, y un partido político en el que los acuerdos se adoptan por todos sus componentes, y que únicamente defiende el ideal que propugna, dejando a un lado la ambición personal. Manifiesta que «Acción Popular» está organizada como lo están en el mundo los verdaderos partidos políticos. Dos son los puntos esenciales de todo partido verdaderamente político: 1.º la máxima intervención de todos sus afiliados en la vida de la organización y 2.º que la directiva sea únicamente la ejecutora de los acuerdos de la asamblea; a mayor intervención—agrega—mayor prosperidad (plausos).

Se refiere a lo que en derecho político se denomina «descentralización administrativa». Antiguamente—dice—había un rey absoluto que era el que centralizaba todas las actividades de la vida de su país, y por imposibilidad material de atender personalmente a todas delegaba esas funciones en personas de su confianza, pero sin concederles una autonomía o independencia en el desempeño de su cometido. Ahora se tiende a «descentralizar», o sea a crear un órgano autónomo para cada actividad. En un partido político son muchas esas actividades y es preciso crear para cada una un órgano adecuado.

Una de esas funciones consiste en lo que podríamos llamar «reproducción» o «reproducción» de un partido. Para efectuar esa reproducción es preciso crear un órgano de vida interna que estudie el ideal del partido; que le propague. Y para conocer ese programa es preciso cultura. Y no se concibe un partido sin una biblioteca en la que se «nutran» los hombres que han de aumentar con sus propagandas las entusiasmas de la idea.

Para todo partido político es una cuestión trascendental la de los votos y debe por tanto crearse un organismo que se preocupe única-

LA CATASTROFE FERROVIARIA DE ANOCHE
Un tren de mercancías cae por el puente de la Lagartera y resultan dos muertos y dos heridos graves

UN MOZO DE TREN HA DESAPARECIDO Y SE SUPONE QUE HAYA MUERTO ENTRE LOS RESTOS DEL TREN

(De nuestro enviado especial D. Félix Martín Pavat)

Cuando aún no había sido reparada la avería importantísima que en el Puente denominado Vallespino ocasionó un desprendimiento de tierras, una nueva catástrofe ferroviaria, aún más sensible que la anterior por haber sido víctimas de su deber cinco empleados de la compañía del Norte, ha venido a ocasionar grandes trastornos a la citada Empresa, y al comercio en general. Un tren de mercancías ha caído, destrozándose por el puente llamado de la Lagartera.

La primera noticia
Próximamente a las nueve de la noche se tuvieron noticias de que el número 7025 de la línea del Norte había caído por el puente de nominado de la Lagartera, que se halla situado en el kilómetro 109 de la citada vía férrea.

La confusión que entre el público se produjo fué enorme por creerse que se trataba de algún tren de viajeros, pero poco más tarde se supo que era un mercancías, con lo cual renació un tanto la tranquilidad entre los familiares de los presuntos viajeros.

En la estación del ferrocarril
Rápidamente nos encaminamos a la estación férrea donde nos confirmaron la noticia, manifestándonos además que en aquel momento había salido para el sitio de la ocurrencia un tren de socorro con el jefe de estación D. Modualdo Fernández, y el médico de la Compañía D. Tomás Marín Blázquez, pues en el accidente habían resultado muertos y heridos.

Pudimos hablar con algunos de los empleados del tren siniestrado, los cuales nos manifestaron que el convoy se componía de 27 unidades. Sin duda por rotura de una mangueta de uno de aquellos al llegar al centro del puente descarriló el tren, precipitándose 19 unidades con el furgón en un abismo de 24 metros, quedando aquellas convertidas en un montón de astillas.

mente de la cuestión electoral, resolver consultas, nombrar interventores, etc.

Dice que tampoco se concibe un partido político sin «círculos de estudios» en los que, principalmente, se explique a los afiliados el alcance de sus doctrinas; es muy frecuente ver asociaciones en las que la mayoría de los afiliados desconocen los principios fundamentales de su organización por no tener ésta esos «círculos de estudios».

Y como complemento de todo esto no debe faltar una sección encargada de estudiar las cuestiones referentes al obrero. Manifiesta que éste se halla en situación inferior por culpa de los Gobiernos, que han tenido abandonada esta cuestión; es necesario ayudarles y afirma que debe amarse a los pobres y los necesitados, pero que hay que ocuparse del mejoramiento del trabajador no como una limosna, sino como una justicia.

Hace un llamamiento a todos para que defiendan con entusiasmo los postulados de «Acción Popular» pues ésta resolverá todos los problemas planteados bajo el punto de vista católico, que es como únicamente puede rendir frutos. Termina manifestando que es preciso hacer mucha propaganda para ocupar, primero, los Ayuntamientos; después las Diputaciones y, finalmente, el gobierno de la nación. (Una gran ovación acogió las últimas palabras del orador, que fué muy felicitado por su brillante conferencia.)

El resto del tren llegó hasta Avila sin que el maquinista se diese cuenta del accidente.

Los trabajos de salvamento.—Dos muertos y dos heridos

Como antes decimos, inmediatamente se organizó un tren de socorro, que salió a las 10 de la noche para el sitio de la ocurrencia, procediendo el médico a practicar la cura de urgencia a los heridos uno de los cuales aparecía colgado del maxilar en un hierro del puente. Los obreros luchando con grandes dificultades por la obscuridad de la noche, procedieron a desescombrar los restos del tren para buscar los ferroviarios desaparecidos, logrando hallar dos cadáveres después de más de tres horas de trabajos, exponiendo su vida constantemente los obreros. Otro de los desaparecidos no ha sido encontrado a la hora en que escribimos estas líneas (dos de la tarde).

Quiénes son los muertos y heridos

Los cadáveres presentan horribles heridas, y pertenecen al conductor del tren Pedro Traba, emparentado con conocida familia de esta localidad, y al mozo Pedro Izarra. Los heridos son Gregorio Rodríguez mozo de tren que sufre diversas lesiones en el maxilar y ambas manos, y José González, de igual cargo que el anterior, ambos graves. El desaparecido es el guarda freno Rafael Cuesta.

Conducción de los heridos a Avila. El juzgado al lugar del suceso

Después de la una de la madrugada regresó a esta población el primer tren de socorro, que conducía a los heridos, los cuales fueron trasladados a la clínica de la Cruz Roja, y después al Hospital Provincial.

Tan pronto como tuvo conocimiento del suceso el juez de Instrucción accidental señor Dávila,

acompañado del fiscal Sr. Leyca, y del oficial Sr. García maestro, se trasladó a la estación tomando declaración a los heridos y personal del tren.

A las dos de la madrugada salió el Juzgado para el Puente de la Lagartera, procediendo al levantamiento de cadáveres y su traslado al depósito judicial de Avila donde se les practicará la autopsia, regresando a esta ciudad a altas horas de la madrugada. También marcharon al lugar del suceso el médico forense D. Juan Muñoz y el comandante de la Guardia civil D. José Domingo.

Al lugar del suceso

También salieron para el lugar del suceso los correspondientes gráficos de la prensa madrileña señores Mayoral Encinar y Molina, y nuestro redactor de sucesos señor Martín Pavat (D. Félix)

El aspecto que ofrece el puente citado no puede ser más desolador: La barandilla protectora ha sido arrancada en una extensión de más de 25 metros; al lado de uno de los pilares están convertidos en un informe montón de astillas y hierros retorcidos los 19 vagones que cayeron por aquel sitio. El cargamento que consistía en naranjas, limones y otros productos se halla esparcido por el suelo, y los cadáveres de los infortunados ferroviarios están cubiertos con una lona, algo más apartados del puente.

A media mañana llegó un tren de obreros ferroviarios, y algunos parados de esta localidad, para proceder a retirar de aquel sitio los restos de los vagones y dejar expedita la vía.

En el mismo tren llegaron algunos familiares de los viejeros, desarrollándose las emocionantes escenas que son de suponer.

También fueron a aquel sitio fuerza de la guardia civil, y de la policía.

No se sabe cuando quedará expedita la vía, pues según se nos informa se han pedido a las fundiciones viguetas de hierro para reforzar el puente.

A causa del accidente no se ha recibido la prensa madrileña de anoche y esta mañana hasta las 5 y media de la tarde.

Los socialistas derrotados en el Ayuntamiento de Madrid

Nuevos maestros

MADRID 24, 430 tarde.—Han sido nombrados maestros directores de las escuelas graduadas con menos de seis secciones los siguientes: De N. Valuenga, D. Florencio Jimenez M. rifa; de El Arenal, D. Nicasio Muñoz; y de San Esteban del Valle, D. Alfonso Vice te Cuadrado.

Consejo de ministros

—Esta mañana se celebró Consejo de ministros en el Ministerio de la Guerra.

A la salida preguntaron los periodistas a varios ministros si se había tratado de la fecha de las elecciones a lo que todos ellos contestaron negativamente.

La nota oficiosa dice lo siguiente: Gobernación: Creando en el Ministerio la sección de Orden público y la Secretaría técnica para estudiar la coordinación de servicios de los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia y del Instituto de la Benemérita. Otro decreto admitiendo la dimisión del gobernador de Palencia, D. Francisco Puig, y nombrando para sustituirle a don Manuel Llanos Rebanal.

Ecología

La mejoría que ayer se notó en la larga y penosa enfermedad que venía padeciendo el respetable señor, D. Carlos Sánchez Pousa, fué tan efímera y engañosa que a las pocas horas desapareció llevándose las últimas esperanzas de los familiares y amigos quienes vieron tristemente confirmados sus pesimismo con el fallecimiento del Sr. Sánchez Pousa ocurrido en las primeras horas de anoche.

De edad ya respetable a la que llegó sin perder el expansivo optimismo y juvenil alegría que siempre le distinguieron se había granjeado merced a estas dotes y a la afabilidad de su trato, generales y merecidas simpatías que le permitían cosechar abundantes saludos y señales de amistad en sus paseos por las calles de Avila, donde todos le apreciaban y en las que sus buenos sentimientos y amor al prójimo se evidenciaban con frecuencia.

De clara inteligencia y firmes convicciones militó siempre en las filas del conservadurismo, ocupando cargos relevantes como el de alcalde de nuestra ciudad, obteniendo de su actuación en ellos constante acrecentamiento de prestigio. Era también católico fervoroso y sincero que encontró en los últimos auxilios de la Iglesia una plácida conformidad para su tránsito a mejor vida.

Ha sido la muerte de Sr. Sánchez Pousa muy sentida en Avila; sentimiento que se ha puesto de manifiesto en el acto del sepelio verificado a las cinco de la tarde de hoy y durante el cual se han asociado al duelo de los familiares del difunto numerosísimas personas de todas las clases sociales.

A toda la familia del finado, muy singularmente a su viuda, doña Isabel Arangüena, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

—En Muñana ha fallecido en el día de hoy D. Joaquín Martínez Menéndez prestigioso farmacéutico de aquella localidad en la que su muerte ha producido unánime sentimiento por haberse distinguido el finado tanto por la rectitud de su honorable vida como por la amabilidad de su trato siempre benévolo y afable.

Sinceramente acompañamos en su dolor a la familia del finado, en particular a su esposa doña Juana Balbuena Ica, a quien deseamos cristiana resignación que la ayude a sobrellevar tan irreparable pérdida.

Aniversarios

Se cumple el segundo aniversario de la muerte de la señorita Soledad Bolaños.

—También mañana hace cuatro años que falleció en Cebreros el abogado D. Eladio G. Rovina.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

De días

Mañana los celebrarán las señoritas Encarnación Ruiz y Encarnación Morante, y D. Mariano Muñoz.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo el propietario de Muñopepe D. Andrés Arribas.

sejo de ministros en el Ministerio de la Guerra.

A la salida preguntaron los periodistas a varios ministros si se había tratado de la fecha de las elecciones a lo que todos ellos contestaron negativamente.

La nota oficiosa dice lo siguiente: Gobernación: Creando en el Ministerio la sección de Orden público y la Secretaría técnica para estudiar la coordinación de servicios de los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia y del Instituto de la Benemérita. Otro decreto admitiendo la dimisión del gobernador de Palencia, D. Francisco Puig, y nombrando para sustituirle a don Manuel Llanos Rebanal.

Marina: Restableciendo la ceremonia de la promesa de fidelidad a la bandera.

Obras: Jubilando al interventor del Estado en los ferrocarriles don Francisco Cuesta Haro, y otro creando en Almería un museo arqueológico.

También figuran en la nota otros decretos de menor importancia.

Reunión de radicales

—En una sección del Congreso se reunió esta mañana la minoría radical bajo la presidencia del señor Lerroux. A la salida el Sr. Guerra del Río, facilitó una referencia de lo tratado, diciendo que se había iniciado el estudio del proyecto de responsabilidades del Jefe del Estado, acordando esperar a conocer la actitud del Gobierno.

La sesión municipal

—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, los socialistas han propuesto la concesión de un crédito de 167.000 pesetas para las obras del camino Norte del hipódromo. Los socialistas y el grupo gubernamental han sido nuevamente derrotados pues la proposición fué rechazada por 19 votos contra 15.

El Sr. Sabarri ha visitado al alcalde, Sr. Rico, para decirle que en vista de que queda rota la colaboración republicano-socialista, renuncian los socialistas a todos los cargos, excepto a las tenencias de alcaldía, por ser estos cargos de elección.

Noticiero de Barcelona

BARCELONA.—Esta tarde a primera hora se ha verificado el entierro del joyero Feliciano González muerto ayer por unos atracadores. El comercio ha cerrado de tres a cinco y un inmenso gentío ha acompañado al cadáver a su última morada; el duelo ha sido presidido por las autoridades.

—Ha prestado declaración ante el juez María Teresa Faure, amante de Felix Vicari, uno de los atracadores de ayer, y ha confesado que la porra con que su amante dió un golpe al padre del joyero muerto la había sacado de su casa.

—El Sr. Companis ha manifestado que se había reunido la directiva de la Esquerra para tratar de las elecciones en Cataluña, las cuales se verificarán en fecha que se acordará en otra reunión próxima. Agregó que no cree en un cambio de Gobierno y que conviene que continúe el actual para bien de España.

La Defensa Patronal Mercantil e Industrial

ruoga a sus asociados se abstengan de hacer el seguro de su dependencia sin antes pasar por el domicilio de la Asociación.

Los billetes para la excursión al Parador de Gredos para asistir a la carrera de skis, se expenden en el Bar El Águila al precio de 650 pesetas.

SE ALQUILA

hermoso piso principal con siete balcones orientados al mediodía y poniente. Conde Don Ramón n.º 10

PRECISO casa amueblada, soleada dentro o afuera población, Ofertas a Natalio Cuervo,

Arturo Canales
Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosmos, Asland
y Cangrejo.
Castelar, 3. Teléf. n.º 45

+

EL SEÑOR

D. Joaquín Martínez Menéndez
Farmacéutico de Muñana (Avila)

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY
A los 52 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Juana
Balbuena Ica; sobrinos, primos y
demás parientes,

Ruegan a sus amistades encomienden a
Dios el alma del finado, por lo que recibirán
especial favor.

Muñana 24 de marzo de 1933.

La conducción del cadáver tendrá lugar en dicho pueblo
mañana 25, a las cuatro de la tarde.

Se vende moto B. S. A.
3 HP. A toda
prueba. Informes: Vallespín 6. Cur-
tidos.